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ESTADO DE SANTA CATARINA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DE ALCÂNTARA 
Praça Leopoldo Francisco Kretzer, 01, Centro – 88125-000 
Fone: (48) 3277-0122 – www.pmspa.sc.gov.br 

  

Caderno de Prova 

Processo Seletivo – Edital nº 001/2018 

 

Cargo: AUXILIAR DE ENFERMAGEM - ESF 

Dia: 25 de Novembro de 2018 – Horário: 09:00h às 11:00h. 

Duração: 02 (duas) horas, incluído o tempo para o preenchimento da grade de respostas. 

 

INSTRUÇÕES: 

Para fazer a prova você usará: 

• este caderno de prova; 

• um cartão-resposta que contém o seu nome, número do CPF e espaço para assinatura. 

Verifique, no caderno de prova: 

• se faltam folhas; 

• se a seqüência de questões está correta; 

• se há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas. 

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. 

 

ATENÇÃO! 

� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização da prova. 

� Para cada questão são apresentadas 4 (quatro) alternativas diferentes de respostas (a, b, c, 

d). Apenas uma delas constitui a resposta correta em relação ao enunciado da questão. 

� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitidas perguntas 

aos fiscais. 

� Não destaque folhas da prova. 

� Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova completo, o cartão-resposta 

devidamente preenchido e assinado. 

� O gabarito da prova será divulgado no site: www.pmspa.sc.gov.br. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

1. Assinale a alternativa CORRETA quanto 
à concordância verbal: 

a. ( ) Vão fazer dois meses que ele par-
tiu. 

b. ( ) Vossa Excelência podeis fazer a 
gentileza de emitir vossa opinião? 

c. ( ) Haviam pessoas perdidas na hora 
do início da prova. 

d. ( ) Fui eu que resolvi o problema. 

 

2. Assinale a alternativa CORRETA quanto 
à separação silábica: 

a. ( ) U-ru-gu-ai ; le-i-te; p-neu. 

b. ( ) sa-í-da; e-di-fí-cio; es-bar-rar. 

c. ( ) ma-de-i-ra; sa-ú-de; a-ssa-do. 

d. ( ) na-sci-men-to; es-pi-an-do; pa-
ssa-gem. 

 

3. Assinale a alternativa em que TODAS as 
palavras estão CORRETAMENTE escritas: 

a. ( ) catequizar – enxada – encharcar. 

b. ( ) faicha – mexilhão – agilisar. 

c. ( ) pesquisar – enchame – flecha. 

d. ( ) sintetisar – chamar – realizar. 

 

4. Assinale a alternativa que indica COR-
RETAMENTE o significado da palavra RA-
TIFICAR: 

a. (    ) corrigir. 

b. (    ) confirmar. 

c. (    ) cobrar. 

d. (    ) emendar. 

 

5. Assinale a alternativa que indique COR-
RETAMENTE a sequência do uso dos POR-
QUÊS nas frases: 

“- __________ me julgas tão mal? 
- ____________ tenho minhas razões. 
- E não declaras __________? 
- Nem eu sei o ___________”. 
 

a. ( ) Por quê; porque; por que; por-
quê. 

b. ( ) Por que; porquê; porque; por 
quê. 

c. ( ) Porque; por que; por quê; por-
quê. 

d. ( ) Por que; porque, por quê; por-
quê. 
 

MATEMÁTICA 

6. Identifique a alternativa CORRETA que 
conceitue o que é ÁREA: 
 
I. Área é a medida do contorno de uma 

figura plana. 

II. Área é a medida da superfície de uma 

figura. 

III. Área é a medida de uma superfície de 

forma quadrada, cujo lado mede 1 m. 

IV. Área é a medida de uma superfície 

quadrada cujo lado mede 1dm. 

 

a. (    )  Somente a alternativa I está corre-

ta. 

b. (    ) Somente as alternativas  I e III estão 

corretas. 

c. (    ) Somente a alternativa II está corre-

ta. 

d. (    ) Somente as alternativas II e IV es-

tão corretas. 

7. As cidades A e B estão a 1.000 km de 
distância uma da outra. Um motorista sai 
da cidade A as 6 horas da manhã, e chega 
à cidade B às 20 horas, após ter parado 
para reabastecer e almoçar.  
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Assinale a alternativa CORRETA sobre a 
velocidade média percorrida pelo motoris-
ta durante toda a viagem: 

a. ( ) 63 km/h. 

b. ( ) 71 km/h. 

c. ( ) 78 km/h. 

d. ( ) 82 km/h. 

 

8. Os alunos do 1º ano foram entrevista-
dos quanto a seus gostos musicais. Dos 64 
alunos entrevistados, 30 gostam de serta-
nejo, 17 gostam de funk e 4 não gostam 
de sertanejo nem de funk. Quantos alunos 
gostam de sertanejo e de funk? 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) 4. 

b. ( ) 30. 

c. ( ) 17. 

d. ( ) 13. 

 

9. Nos jogos da Copa de 2018, a classifica-
ção dos times foi feita da seguinte forma: 
três pontos por vitória (V), um ponto por 
empate (E) e nenhum ponto por derrota 
(D). Um torcedor considerou essa classifi-
cação injusta, e propôs a seguinte classifi-
cação: três pontos por vitória (V), dois 
pontos por empate (E) e um ponto negati-
vo por derrota (D). 

Assinale a alternativa CORRETA da expres-
são que fornece o sistema de pontuação 
(P) proposto pelo torcedor: 

a. ( ) P = 3V + 2E – D. 

b. ( ) P = 2V + 2E – D. 

c. ( ) P = 3V – 2D. 

d. ( ) P = 2V + E – D. 

 

10. Em uma sala de aula, a professora rea-
lizou a contagem dos alunos e verificou 
que 12 eram meninos e 18 eram meninas.  

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) As meninas representam 40% 
deste grupo. 

b. ( ) 30% do grupo é formado por me-
ninos. 

c. ( ) 60% do grupo é formado por me-
ninas. 

d. ( ) Os meninos representam 60% 
deste grupo. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

11. A atual população do Estado de Santa 
Catarina, segundo estimativa do IBGE, é: 

a. ( ) Inferior a 7 milhões de habitan-
tes. 

b. ( ) Superior a 10 milhões de habitan-
tes. 

c. ( ) Superior a 7 milhões de habitan-
tes. 

d. ( ) Inferior a 5 milhões de habitan-
tes. 

 

12. Assinale a alternativa CORRETA que 
indica a data de comemoração da emanci-
pação do Município de São Pedro de Al-
cântara:  

a. ( ) 20 de Maio. 

b. ( ) 16 de Abril. 

c. ( ) 15 de Março. 

d. ( ) 6 de Novembro. 

 

13. Assinale a alternativa INCORRETA: 

a. ( ) Biguaçu é um dos municípios limí-
trofes de São Pedro de Alcântara. 
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b. ( ) São Pedro de Alcântara é a mais 
antiga colônia alemã fundada no estado 
de Santa Catarina. 

c. ( ) O nome São Pedro de Alcântara 
tem como origem o santo de devoção da 
família imperial. 

d. ( ) O Município de São Pedro de Al-
cântara possui colonização predominan-
temente germânica, com participação lu-
so-açoriana e em menor número de afro-
descendentes. 

 

14. Assinale a alternativa CORRETA dos 
países que sediarão as Olimpíadas de 2020 
e a Copa do Mundo de 2022, respectiva-
mente: 

a. ( ) Catar e França. 

b. ( ) Rússia e Estados Unidos. 

c. ( ) Japão e Catar. 

d. ( ) Brasil e Japão. 

 

15. Assinale a alternativa CORRETA  que 
indica os países governados por, respecti-
vamente, Vladimir Putin, Donald Trump e 
Emmanuel Macron. 

a. ( ) União Soviética, Estados Unidos e 
França. 

b. ( ) Inglaterra, Rússia e França. 

c. ( ) Rússia, Inglaterra e Canadá. 

d. ( ) Rússia, Estados Unidos e França. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
16. O teste de pezinho foi introduzido no 
Brasil na década de 70, inicialmente com 
duas doenças, e hoje permite o rastrea-
mento diagnóstico precoce de sete doen-
ças. Todas as doenças listadas abaixo fo-
ram incorporadas ao teste do pezinho, 
EXCETO:  
 

a. ( ) Hiperplasia adrenal congênita.  
b. ( ) Anemia falciforme e fibrose císti-
ca.  
c. ( ) Fenilcetonúria e hipotireoidismo 
congênito.  
d. ( ) Diabetes Mellitus tipo I.  

 

17. A picada da fêmea do mosquito Aedes 

Aegypti é a forma de transmissão da(o) 
__________. Assinale a alternativa COR-
RETA: 

a. ( ) Tétano. 

b. ( ) Dengue. 

c. ( ) Hepatite. 

d. ( ) Doença de Chagas. 

 
 
18. A equipe da atenção básica à saúde 
tem papel fundamental na detecção de 
casos de hipertensão arterial sistêmica, 
adotando medidas corretas e sequenciais 
da pressão arterial. Assim sendo, sugere-
se que se faça a medida da pressão arteri-
al em crianças ________________.  
Assinale a alternativa CORRETA: 
 

a. ( ) aos 3 e aos 6 anos de idade. 

b. ( ) aos 2 e aos 8 anos de idade.  

c. ( ) aos 5 e aos 10 anos de idade.  

d. ( ) aos 6 e aos 14 anos de idade. 
 
 
19. Com relação à atenção à saúde das 
pessoas adultas com Diabetes Mellitus 
(DM), assinale a alternativa CORRETA 
acerca da glicemia capilar:  
 
a. ( ) A monitorização (três ou mais 
vezes ao dia) é recomendada apenas para 
as pessoas com DM tipo 1 em uso de insu-
lina em doses múltiplas.  
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b. ( ) A monitorização (três ou mais 
vezes ao dia) é recomendada para todas 
as pessoas com DM tipo 1 ou tipo 2 em 
uso de insulina em doses múltiplas. 

c. ( ) A monitorização (três ou mais 
vezes ao dia) é recomendada rotineira-
mente para as pessoas com DM tipo 2 em 
uso de antidiabéticos orais.  

d. ( ) A monitorização (três ou mais 
vezes ao dia) é recomendada apenas para 
as pessoas com DM tipo 2 em uso de insu-
lina em doses múltiplas.  

 
20. Uma das medidas de prevenção de 
infecções nos serviços de saúde é a higie-
nização adequada, cuidadosa e frequente 
das mãos dos profissionais.  
Assinale a alternativa INCORRETA: 
 
a. ( ) Produtos de higienização das 
mãos, quando usados de forma inapropri-
ada, também podem ser fontes de bac-
térias multirresistentes.  

b. (  ) O sabonete líquido pode se tornar 
fonte de contaminação, caso o seu reser-
vatório seja completado sem esvaziamen-
to e limpeza prévia.  

c. ( ) As preparações alcoólicas são 
recomendadas para uso rotineiro, mesmo 
quando houver sujidade visível nas mãos, 
devido à eficácia e à facilidade de uso. 

d. (  ) A higienização simples das mãos 
deve ter duração de 40 a 60 segundos. 

 

21. É uma campanha de conscientização 
realizada por diversas entidades, dirigida à 
sociedade e, em especial, aos homens, 
para conscientização a respeito de doen-
ças masculinas, com ênfase na prevenção 
e no diagnóstico precoce do câncer de 

próstata. Assinale a alternativa CORRETA 
sobre o nome desse movimento: 

a. ( ) Novembro Azul. 

b. ( ) Setembro Amarelo. 

c. ( ) Outubro Rosa. 

d. ( ) Dezembro Vermelho. 

 

22. Segundo a terminologia técnica, um 
paciente está com HIPERTERMIA quando: 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) Com temperatura entre 36,1°C a 
37,2°C. 

b. ( ) Com temperatura abaixo de 35°C. 

c. ( ) Com temperatura acima de 40°C. 

d. ( ) Com temperatura entre 37,8°C a 
38,9°C. 

 

23. A vacina contra a hepatite B deve ser 
aplicada: 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) Em duas doses, sendo a primeira 
ao nascimento e a segunda aos oito meses 
de vida. 

b. ( ) Em duas doses, sendo a primeira 
no primeiro mês de vida e a segunda aos 
doze meses. 

c. ( ) Em três doses, sendo a primeira 
aos três meses, a segunda aos quatro e a 
terceira aos cinco meses de vida. 

d. ( ) Em três doses, sendo a primeira 
ao nascimento, a segunda aos dois meses 
e a terceira aos seis meses de vida. 

 

24. São condições que alteram os sinais 
vitais podendo causar uma falsa 
interpretação: 
Assinale a alternativa INCORRETA: 

a. ( ) Pessoais: exercício, tensão, ali-
mentação. 
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b. ( ) Ambientais: temperatura e umi-
dade. 

c. ( ) Equipamentos: inapropriado e/ou 
mal calibrados. 

d. ( ) Equipamentos: uso de aparelhos 
digitais. 

 

25. A vasectomia é um método contracep-
tivo masculino com grande grau de eficá-
cia. Alguns consideram que se trata de um 
método de esterilização. Sobre a vasecto-
mia, é CORRETO afirmar que: 

a. ( ) reduz a produção de testostero-
na, inibindo a produção de espermatozoi-
des. 

b. ( ) reduz o índice mitótico, inibindo a 
formação de espermatogônias. 

c. ( ) reduz o índice meiótico, inibindo 
a formação de espermatócitos e de es-
permátides. 

d. ( ) impede que os espermatozoides 
cheguem ao canal ejaculatório e sejam 
expelidos. 

 

 

  

 


